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ATA DA 20º VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 05 (cinco) dias do mês de junho do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José

Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe - Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 202, Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DASILVA, JOÃO BOSCO

MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA

MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar

de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universalo Pai Nosso

que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do

povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador,

o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 071/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica que o prazo da licença maternidade seja ampliado para 180

dias de afastamento das atividades da servidora pública gestante, no município de Ocara - CE.

INDICAÇÃO Nº 072/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria).

Indica a necessidade de Construção de faixa de Pedestres elevada em frente ao Centro de Educação

Infantil Pequeno Lucas situado na Rua Cassiano Correia Centro Ocara, no Município de Ocara - CE.

INDICAÇÃO Nº 073/2025 do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da

Foveira). Indica a necessidade de construção de duas Casas do Mel para as localidades de Foveira e Bolas,

no município de Ocara - CE. INDICAÇÃO Nº 074/2025 do poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da

Silva (Jacó do Sereno). Indica a pavimentação em pedra tosca para rua Principal de Arisco Grande - Arisco

Grande Distrito Sereno, no Município de Ocara - CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde

o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador

Flavinho da Foveira destacou os avanços nos primeiros seis meses da gestão do Prefeito Leonildo, com

foco na rápida recuperação de quase 100% (cem por cento) das estradas do município, algo inédito em

Ocara. Ressaltou também a ampliação da iluminação pública, atendendo antigas demandas da

população. Destacou melhorias no hospital municipal, que agora funciona com raio-X todos os dias até

as 22h (vinte e duas horas), e mencionou reformas previstas no centro cirúrgico. Informou o início da

construção de 49 (quarenta e nove) casas do Minha Casa Minha Vida Rural na Foveira e planos para novos
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conjuntos habitacionais em outras localidades. Apresentou o cardápio escolar, destacando a qualidade

da merenda e o acompanhamento nutricional, e sugeriu que os vereadores recebam cópias para

fiscalização. Comentou ainda as reformas em andamento em escolas e postos de saúde, com três

unidades de saúde já em obras. Encerrando, convidou os vereadores a fiscalizar essas ações e reforçou o

compromisso com uma gestão transparente, reconhecendo que ainda há muito a ser feito, mas

comemorando os resultados já alcançados. A Vereadora Marlene do Carmendes agradeceu a Deus e

cumprimentou os colegas, o presidente da câmara, o público presente, os ouvintes das rádios e os que

acompanham online. Reafirmou seu compromisso com a população e destacou sua atuação constante

em prol do bem comum. Apresentou uma indicação para ampliar a licença-maternidade das servidoras

públicas municipais de 120 (cento e vinte) para 180 (cento e oitenta) dias, destacando os benefícios para

o desenvolvimento da criança, o bem-estar das mães e o fortalecimento dos vínculos familiares. Enfatizou

que a medida representa um avanço para a sociedade e valoriza o serviço público. Encerrando, pediu

apoio dos colegas vereadores na próxima sessão e reforçou seu compromisso com Ocara e com a

melhoria da vida da população. O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus por mais um dia de

trabalho e destacou a atuação da Secretaria de Infraestrutura na iluminação pública, parabenizando o

secretário Emilton Mendonça e o prefeito. Pediu que a população colabore informando onde há lâmpadas

queimadas. Criticou o impasse entre a gestão e os clubes locais sobre a não inclusão da categoria

aspirante no campeonato de futebol, considerada a base do esporte local. Questionou o funcionamento

do hospital de domingo a domingo, afirmando que sempre funcionou assim. Demonstrou preocupação

com a merenda escolar e a estrutura da escola onde seu filho estuda, citando falhas no cardápio e a

ausência de chuveiros. Finalizou elogiando as obras nas estradas e disse esperar que as melhorias

continuem. O Senhor Presidente tomou a palavra para si e destacou a importância da observação feita

sobre a iluminação pública, mencionando que geralmente só percebemos quando as luzes estão

apagadas. Ele compartilhou a estratégia adotada em sua região, onde designou uma pessoa local para

identificar e marcar os postes com problemas à noite (em localidades como Lagoa Comprida, Jurema,

Curralinho, entre outras). Essa marcação facilita o trabalho das equipes de manutenção, que já vão

diretamente aos pontos identificados. Ele sugeriu que esse tipo de mapeamento poderia ser útiltambém

na sede e nas vilas, caso ainda não tenha sido feito, como uma forma de organizar e agilizar os reparos. O

Vereador Marcondes cumprimentou os presentes e fez algumas colocações. Primeiro, cobrou resposta de

um ofício enviado há mais de um mês sobre a legalidade dos motoristas do transporte escolar e a

realização dos cursos exigidos. Afirmou que não quer criar confusão, mas está sendo cobrado por pais de

alunos e precisa de uma resposta por ser representante do povo. Destacou a importância de motoristas

estarem qualificados e que isso já foi tratado em gestões anteriores. Em seguida, mencionou reclamações

sobre exames de sangue, relatando casos de atrasos de até três meses para entrega dos resultados e até

de erro, como no caso de uma paciente que recebeu exame de urina que nem havia feito. Por fim,

questionou o colega Flavinho sobre a continuidade de dois projetos: um de construção de 49 (quarenta e

nove) casas e outro de recuperação de estradas, querendo saber se ainda são parte de projetos antigos

ou se são novas iniciativas. Pediu mais clareza sobre o andamento dessas ações. O Vereador Marcondes
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Barboza cedeu espaço no tempo de fala para o Vereador Flavinho. O Vereador Flavinho da Foveira

respondeu ao vereador Marcondes sobre dois assuntos o primeiro é o abaulamento que foi feito até as

proximidades da em cruzilhada entre a Lagoa do Riacho e a Curupira o projeto foi elaborado no ano

passado e teve mais de dois milhões liberados para sua execução apesar da prefeita ter perdido o projeto

terá continuidade e cobre a área até a Foveira e do povoado Jurema ao Curralinho além de novos trechos

entre Seis Carnaúbas até Cristais e Curupira até Jurema as obras começaram esta semana com à busca

de local para retirada dos materiais o segundo assunto são as casas populares que eram para ser

cinquenta mas devido a um problema com uma pessoa ficaram apenas quarenta e nove o projeto também

é do ano passado. O Vereador Marcondes Barboza agradeceu ao Flavinho e ressaltou a importância de

estar informado sobre o tema das casas populares. Destacou que a escolha dos beneficiários não é feita

pelo gestor municipal, mas sim pelo Governo Federal, com critérios específicos no cadastro. Comentou

que o gestor não pode alterar os nomes ou indicar outras pessoas. Também mencionou que empresas

contratadas recebem parte do pagamento para realizar o trabalho. Por fim, afirmou que é importante que

as pessoas acompanhem o processo, que o programa é sério e pode beneficiar omunicípio, e citou que o

governo do estado está liberando recursos para construção de casas para quem ganha até cinco salários

mínimos, com parte do pagamento pelo beneficiário. O Vereador Flavinho ainda no tempo de fala do

Vereador Marcondes. Ele explicou que as casas são feitas em grupos de sete, com prazo de entrega de 70

(setenta) dias, diretamente pela Caixa. Como as equipes chegaram ontem e começaram hoje, o prazo já

está correndo. O Vereador Jacó do Sereno agradeceu ao líder Doutor Leonildo pela aprovação do pedido

de início da iluminação pública no Sereno, além da continuidade dos trabalhos na Vila São Miguel, Croata,

Placa e outros distritos. Ele também comentou que as reformas nas escolas estão avançando bem e

espera que sejam concluídas em breve. Sobre as estradas, informou que o secretário Emilton Mendonça

pediu paciência, pois as máquinas estão chegando para concluir os trechos faltantes no Sereno, Vila São

Miguel e Croata. Finalizou desejando um bom dia a todos e bênçãos divinas. O Vereador Zé Maria

agradeceu a Deus e aos colegas, ressaltando seu compromisso com o povo de Ocara. Ele mencionou que,

apesar de críticas, a cidade está em um momento de preparação para crescer, como um agricultor

preparando o terreno. Destacou que tem acompanhado projetos sérios da prefeitura, com pessoas

comprometidas em levar Ocara a um novo patamar. Citou uma visita com o Secretário Emilton, que

garantiu que a nova iluminação pública será feita com rapidez, qualidade e responsabilidade da empresa,

diferente do modelo antigo. Zé Maria afirmou que a política deve olhar para o futuro e o desenvolvimento

do município, reconhecendo que sempre haverá críticas negativas, mas reforçou que seu foco é o

crescimento e atendimento ao povo. Finalizou acreditando que até o fim do ano haverá muitos avanços

importantes para a cidade, agradecendo a oportunidade. O Vereador Evando Moreira cumprimentou a

todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de discutir o bem-estar do município. Abordou a iluminação

pública, destacando que o conserto envolve mais do que trocar tâmpadas e elogiou o trabalho da equipe

e do secretário de infraestrutura. Comentou sobre melhorias no hospital, especialmente a climatização

da sala de observação, agradecendo ao diretor por ouvir as demandas. Sugeriu a organização dos trailers

em um local estratégico próximo à praça de eventos, propondo revitalizar o espaço com eventos culturais
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para movimentar a sede do município. Destacou as obras nas estradas e elogiou o secretário e equipe

pela atuação. Enfatizou a importância do distrito da Serragem como porta de entrada do município, polo

comercial e industrial, ressaltando a necessidade de concluir sua estrutura para beneficiar moradores e

viajantes. Por fim, parabenizou a coordenadora de saúde Carleane Mendes pela atenção e solução rápida

de problemas nos PSF, ressaltando a importância do comprometimento para O desenvolvimento do

município. Finalizou agradecendo a todos e desejando um bom dia. O Vereador Raimundo Lamboca

cumprimentou a todos e destacou a importância de reconhecer quando a gestão pública acerta,

especialmente na resolução da iluminação pública, agradecendo o reconhecimento feito pelo colega

Domar. Pediu ao secretário Emilton Mendonça que providencie a limpeza da avenida Raimundo Medeiros,

que está oferecendo riscos por causa da areia e mato alto, causando quedas de pessoas. Sobre as

estradas, reconheceu que a gestão tem feito avanços importantes com serviços paliativos e espera

continuar vendo melhorias. Parabenizou a vereadora Marlene pela indicação sobre a licença maternidade

de 180 dias, ressaltando a necessidade de cuidar do bem-estar das mães e crianças, e destacou a

importância de avaliar a situação financeira do município para atender essas reivindicações do sindicato

dos servidores. Também falou sobre a ampliação da carga horária dos profissionais da educação,

reforçando que os vereadores devem atuar junto com os servidores para melhorar as condições da

população. Enfatizou a necessidade de a Câmara Municipal ser ouvida e trabalhar em conjunto com a

gestão, ressaltando que o papel dos vereadores é buscar soluções para o município, sem oposição, mas

com união. Finalizou agradecendo a oportunidade de contribuir para o desenvolvimento da cidade,

mostrando otimismo quanto ao futuro. O Vereador João Bosco cumprimentou a todos e comentou sobre

a iluminação pública, ressaltando que as cobranças vêm das comunidades e sugeriu que o vereador

Flavinho organize um mapeamento para informar os dias de atendimento, facilitando o

acompanhamento. Ele também destacou a necessidade de vistoriar os transportes escolares na região

da Jurema, pois muitos motoristas não possuem habilitação adequada, colocando em risco a segurança

dos alunos. Sobre as casas populares, elogiou o projeto em andamento, beneficiando comunidades como

Lagoa Comprida e Curralinho, mas pediu atenção à fiscalização da qualidade dos materiais e da

construção. Lembrou problemas anteriores com casas que sofreram danos rápidos devido a materiais

ruins e pediu que o serviço seja rigorosamente conferido para evitar prejuízos aos moradores. Finalizou

agradecendo a atenção. Durante o uso da palavra pelo Vereador João Bosco o Vereador Marcondes

Barboza solicitou um minuto da fala, o que foi concedido. Durante o uso da palavra pelo Vereador João

Bosco oVereador Marcondes Barboza solicitou um minuto da fala, o que foi concedido. OVereador reforça

que a fiscalização das construções deve ser feita pelos próprios moradores. Ele explica que o projeto das

casas é bem estruturado, com oito colunas e cintas (superior e inferior) garantindo a segurança da obra.

Destaca que os donos podem pedir para ver a planta da casa para se certificarem disso, mesmo que não

sejam especialistas, pois é básico saber que as colunas devem estar nos cantos. Ele conclui reafirmando

que as casas são bem feitas e o projeto está correto. O Vereador Flavinho da Foveira solicitou um minuto

de fala que foi concedido. O Vereador comenta sobre uma conversa que teve, na qual foi questionado

sobre a disponibilidade de pedras para a construção do alicerce (baldão). Ele destacou que a pedra é
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fundamental para o alicerce e que essa foi a primeira dúvida levantada, se havia facilidade em encontrar

essas pedras na região. O Professor Demir explicou que a escolha das 49 (quarenta e nove) casas de

substituição (de taipa para alvenaria) segue critérios da Caixa Econômica, que exige cadastro atualizado

e enquadramento salarial. Não basta apenas não ter casa para ser beneficiado, pois há diferentes

modalidades (substituição, coabitação, etc.). O Estado financia parte do valor, com limite salarial para os

servidores, e o beneficiário arca com a contrapartida. As casas estão distribuídas em blocos e espalhadas

pelas áreas rurais de Ocara. Sobre estradas vicinais, ele visitou várias regiões e destacou que, embora

algumas estradas não estejam transitáveis o ano todo, já há obras em andamento e acordos com

proprietários para abrir e melhorar os acessos, priorizando as principais. Também comentou a recente

chegada de medicamentos via SUS para a atenção básica, sinalizando avanço na saúde municipal, apesar

de entraves administrativos. Enfatizou que o debate é importante para o crescimento de Ocara e que o

foco é o progresso contínuo do município. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente

e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº

067/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).

Indica ao Poder Executivo a necessidade da criação do Centro de Referência da Mulher Ocarense,

no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereador a Marlene do

Carmendes. A Vereadora destacou a importância do projeto de criação do Centro de Referência da

Mulher Ocarense, que oferecerá atendimento especializado às mulheres, incluindo apoio psicológico,

jurídico, social e de saúde, além do encaminhamento para a rede de proteção. Ela pediu o apoio dos

colegas vereadores para a aprovação do projeto. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 068/2025 do

poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica ao Poder

Executivo a construção de uma Praça Pública com academia ao Ar Livre e Areninha na localidade

de Seis Carnaúbas - Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. O Senhor Presidente passou

a palavra ao Vereador Flavinho da Foveira. O Vereador pediu o apoio dos colegas para aprovarem um

projeto importante para a região de Seis Carnaúbas, que prevê a construção de uma praça com academia

ao ar livre e uma areninha. Ele destacou os benefícios para a comunidade, especialmente para jovens e

idosos, que poderão praticar atividades físicas e esportes em um ambiente adequado. Também ressaltou

a importância de um bom diálogo com o prefeito para tornar esse sonho uma realidade. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador parabenizou Flavinho da Foveira pela

indicação da criação da praça, destacando que ele mesmo já havia sugerido essa ideia no mandato

anterior. Ressaltou a importância e a localização estratégica do local, no centro das Seis Carnaúbas, que

permitiria uma praça de bom tamanho. Finalizou afirmando que todos ali querem o melhor para a

comunidade e o desenvolvimento da região. O Senhor Presidente informou que não havendo mais

nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos

os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 069/2025 do
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poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Indica ao Executivo Municipal a

necessidade de construir Três bueiros nas Localidades: Bom Jesus em Arisco Dos Marianos.

Mocoré dos Rodrigues, - Tanquinhos e Jurema dos Vieiras, no Município de Ocara. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria destacou a necessidade

urgente da construção de bueiros em pontos críticos de passagem de água nas regiões do Arisco

Marianos, Bom Jesus, Jurema dos Vieiras e perto do Mocoré dos Rodrigues, para facilitar o trânsito e evitar

dificuldades, especialmente no período de chuva. Ele pediu o apoio dos demais vereadores para votar a

favor dessas obras, ressaltando a disposição do prefeito em atender essa demanda e melhorar a

infraestrutura para a população. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador João Bosco. O

Vereador João Bosco parabenizou o Zé Maria pela lembrança do projeto e afirmou que ele mesmo já havia

apresentado essa proposta há cerca de seis anos. Ele destacou que O bueiro do Mocoré está incluído no

projeto, que também abrange outras melhorias, como a sangria do açude do Antônio Cosme. João Bosco

ressaltou a importância do Piçarramento para garantir um bom acesso, mencionando que, apesar das

enchentes recentes que prejudicaram as estradas, é fundamental que o projeto seja realizado o quanto

antes. Finalizou reforçando seu apoio e a relevância da iniciativa. O Senhor Presidente passou a palavra

ao Vereador Evando Moreira. O mesmo parabenizou o Vereador Zé Maria pelo projeto de melhorias para o

distrito Ariscos Mariano, destacando que o local precisa urgentemente de reestruturação para se tornar

um distrito respeitável e atender melhor as comunidades vizinhas. OSenhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO

Nº 070/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder

Executivo Municipal, a urbanização da margem da BR 122 (Lado Leste/Nascente) do Distrito de

Serragem, no Município de Ocara Ce. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Evando

Moreira. O Vereador reafirma sua preocupação com o distrito de Serragem Centro, destacando que um

tado já está urbanizado, enquanto o outro ainda precisa de melhorias. Ele sugere a realização de estudos

com engenheiros para construir um calçadão no lado menos urbanizado, promovendo um espaço para

exercícios ao ar livre e caminhadas. Além disso, quer transformar Serragem em uma sede comercial que

ofereça estrutura para moradores da zona rural, beneficiando comerciantes locais e impulsionando o

desenvolvimento do município. Por fim, pede o apoio dos colegas vereadores para dar continuidade ao

projeto. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida

a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, O

Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta

Casa Legislativa, a realizar-se no dia 12 (doze) do mês de junho de 2025 (dois mile vinte e cinco), quinta-

feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de

todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida,

discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar,

eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida
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votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores

presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 05 de junho de 2025.

MADNO do Moura.
Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

Locó DA a odo G)UA Êo
Yacó Roberto da ÀSilva - PSB Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

Mancamalio Bule dlacces Mess rmanene As SQua Fennuir
“ “Marcondes Barboza & Marcos B Maria Marlene da Silva Ferreira —- PODE

Emb Lg, Sslêmavire
Evando do Santos MMoreira -MDB

À tea pres Rindo usa bios Be Slim
Lindomar Marcos Pereira — PP “Raimundo Filho da Silva - Solidariedade

Tora Edlinaldo FEM EM ap
José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE

João Bosco Moura dos Santos - PP
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